

聚焦全球新冠疫情

时隔半年多 新西兰再现新冠死亡病例

新华社北京9月4日电 新西兰4日报告新增一例新冠死亡病例,是6个多月来首次。

新西兰卫生部在一份声明中说,死者前一天夜里在医院病故,终年90多岁,是一名女性,有基础疾病。新西兰上一次报告新冠死亡病例是2月中旬。新西兰总理杰辛达·阿德恩说:“每个死亡病例都在提醒我们,新冠病毒一旦进入社区可能造成破坏。”她认为,患基础疾病的老年人眼下是染疫高风险群体,封城是“遏制病毒传播的重要工具”。

时隔半年,新西兰最大城市奥克兰8月17日再次发现一例本土新冠确诊病例。当天,全国紧急“封城”,新西兰政府要求大部分民众居家。新西兰9月4日报告新增20例本土确诊病例,全部在奥克兰,感染病毒类型为变异新冠病毒德尔塔毒株。

新西兰本轮疫情累计确诊已达782例,其中765例在奥克兰,17例在首都惠灵顿。奥克兰自8月中旬以来实施第4级,即最高级别防疫响应措施,其他地区防疫有所放松,但学校、办公室、咖啡馆、餐馆和所有公共场所依然关闭。

欧盟:准备接触塔利班

同时称,这并不意味着承认阿富汗新政府

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利3日说,欧盟将在阿富汗首都喀布尔设立一个“联合代表处”,从而让欧盟成员国统一与塔利班接触,但这并不意味着欧盟承认阿富汗新政府。

(左图)5月18日,在比利时布鲁塞尔,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会议后举行新闻发布会。

(右图)8月17日,阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德在塔利班进入喀布尔后举行的首次记者会上表示,塔利班计划在阿富汗组建一个包容性政府。 新华社发



设置接触前提条件

博雷利3日说,欧盟成员国外交部长就与阿富汗塔利班进行接触设置五项条件。

作为斯洛文尼亚担任欧盟轮值主席国议程之一,为期两天的欧盟成员国外交部长非正式会议当天在当地闭幕。

博雷利在会后记者会上表示,欧盟与塔利班的接触将取决于五项条件,即塔利班承诺阿富汗不会成为向其他国家输出恐怖主义的基地;尊重人权特别是妇女权利、法治和媒体自由;通过谈判建立一个具有包容性和代表性的过渡政府;人道主义援助的自由进入;塔利班遵守承诺,允许外国公民和阿富汗人出境。

博雷利同时解释说,由于会议是非正式性的,五项条件并不是欧盟的正式决定。

8月15日,阿富汗塔利班进入并控制喀布尔,宣布“阿富汗的战争已经结束”。

“接触并不意味着承认”

博雷利3日参加欧盟成员国外交部长非正式会议后告诉记者,欧盟有必要与阿富汗新政府接触,“但这并不意味着承认(新政府)”。

他说,欧盟与塔利班的接触今后可能增加,将取决于阿富汗新政府的做法,例如是否不让阿富汗成为“恐怖主义输出的温床”。阿富汗

需要组建一个具有包容性、代表性的“过渡政府”,允许人道主义物资自由进入阿富汗,允许外国人和阿富汗人离开阿富汗。

塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔,美国及其盟国紧急组织各自公民从喀布尔机场撤离。按博雷利的说法,欧盟已从阿富汗撤出17500人,包括

520名欧盟工作人员及其家人。

就欧盟表达接触意愿,塔利班暂时没有回应。但塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德先前提说,阿富汗有权实行符合其人民价值观的治理方式,并理应得到其他国家的尊重。同时,塔利班向全世界承诺,绝不允许任何人利用阿富汗领土威胁别国。

塔利班8月28日至30日在阿富汗南部坎大哈省召开领导人会议,讨论组建政府等事宜。

“不想难民危机重演”

博雷利3日在记者会上说,欧盟“决定以(成员国)协调统一的方式与塔利班接触,包括在安全状况允许的前提下,于喀布尔设立一个欧盟联合代表处”。

博雷利还说,欧盟将寻求与阿富汗周边国家建立合作机制,从而共同应对非法移民潮和有组织犯罪。就阿富汗局势骤变引发的难

民潮,欧盟方面十分警惕,不想2015年难民危机重演。

博雷利8月底接受意大利《晚邮报》采访时说,“欧盟接收(难民)的能力有限”,将向阿富汗邻国提供财政援助,以帮助这些国家接收阿富汗难民,类似土耳其为欧盟“阻挡难民”的方案。

2015年,来自叙利亚、伊拉克、阿富汗、利比亚等中东和北非

战乱地区的数百万民众涌向欧洲国家,引发难民危机。欧盟次年与土耳其达成协议,欧盟向土耳其提供资金,土方阻挡非法移民赴欧并接受从希腊遣返的难民。

欧盟27个成员国内政部长和司法部长8月31日在布鲁塞尔开会讨论阿富汗难民潮等问题。会后发表的联合声明说,欧盟将加强边境保护,防止2015年难民危机重演。(新华社北京9月4日电)

“流动护士”也难请 美国多地遭遇“护士荒”



2020年12月14日,在美国纽约,长岛犹太医疗中心重症监护室护士桑德拉·琳赛(左)接种新冠疫苗。 新华社发

新华社北京9月4日电 美国多地新冠疫情严重,令医护人员不堪重负。不少医院面临护士流失,需要花更多钱请护士的窘境。

美联社3日对一些医院管理人员为消息源报道,疫情令许多护士疲惫不堪或士气低落,因此辞职、退休。不少护士同医疗中介机构签约,成为不固定在一家医院工作的“流动护士”,以获得更高报酬。

佐治亚州立奥古斯塔大学医学中心曾在一周之内有20到30名护士辞职。这家医院的首席医务官菲利普·库尔说,院方不得不“额外花钱”从其他州聘请护士。

堪萨斯州长劳拉·凯莉1日说,多家医院有空余床位,却没有护士。当地不少护士被其他州出“高价”抢走。

加利福尼亚州辛普利非医疗中介公司总裁詹姆斯·奎克说,辛普利非的合作医院正在遭遇前所未有的缺人。“中小医院普遍有几十个全职岗位空缺,大型医疗机构有几百个全职岗位空缺。”

按加州阿亚医疗中介公司副总裁索菲娅·莫里斯的说法,“流动护士”平均月薪已经从疫情前大约1000到2000美元增至眼下3000至5000美元。

堪萨斯州杜鲁门医疗中心首席执行官查理·希尔兹说,医院很难同中介机构竞争。希尔兹估计,即使去掉中介费,“流动护士”拿到手的月薪应该也有70到90美元,这是医院正式护士工资的两到三倍。不过,即便中介公司也缺护士。莫里斯表示,阿亚公司现在有4.8万个“流动护士”岗位空缺。

越南累计新冠确诊病例超50万例



越南首都河内的民众戴口罩出行。 新华社发

新华社河内9月4日电 据越南卫生部3日数据,当天报告新增新冠确诊病例14922例,累计确诊501649例;新增死亡病例308例,累计死亡12446例。

数据显示,南部的胡志明市3日报告新增确诊病例8499例,创该市疫情发生以来单日纪录,累计确诊超24万例;新增死亡病例250例,累计死亡近1万例。截至2日,全国累计接种新冠疫苗超过2083万剂,其中1787万余人接种至少一剂,近296万人接种两剂。

越南近两周每天报告新增确诊病例过万。作为当前越南最大疫情中心,胡志明市8月中旬宣布将正在实施的保持社交距离措施延长至9月15日,计划在这一节点前控制住疫情,实现降低死亡率、扩大疫苗接种等相应目标。

截至目前,胡志明市单日新增确诊和死亡病例数仍未出现明显回落。该市卫生部门一名负责人日前表示,如何降低死亡率是他们最关切的问题之一。该市死亡率较高被认为与德尔塔毒株的传播和确诊病例大量增加导致医疗资源不足有关。

越南首都河内日前也宣布延长原计划9月6日结束的保持社交距离措施。

多州政府应对不力,数十人丧命 飓风“艾达”暴露美国基建问题

飓风“艾达”余威近日肆虐美国东北部地区,多个州遭遇洪水和龙卷风等灾害,数十人丧命。分析人士认为,“艾达”造成大规模财产和人员损失反映纽约等地基础设施陈旧,亟需改善。

纽约州和新泽西州州长3日承认,州政府在应对极端天气方面还有“很多工作要做”。

基建堪忧

法新社3日援引美国公共政策智库城市未来研究中心执行董事乔纳森·鲍尔斯的说法报道,过去几十年,纽约市的基础建设跟不上人口增长速度,更不必说要承受“越来越猛烈的风暴以及气候变化带来的海平面上升”等现象。

“每次大风暴,这座城市似乎都会崩溃,这并不奇怪。”他说。纽约对火车站、机场、桥梁

等大项目投入多,但较少把经费用于下水道和水管等“不吸引人的”项目。

曼哈顿研究所城市经济专家妮科尔·杰利纳斯说,纽约市的基础设施无法承受几小时内多达十几厘米的降水量。短时间强降雨堵塞下水道排水管,又缺乏足够绿地帮助吸收降水。“因此,当遭遇风暴时,一些街道变成运河。”

应对不力

这次灾害带来的财产损失和人员伤亡引发舆论对政府应对不力的不满。批评意见认为,如果政府能够更早宣布进入紧急状态,一些生命本可以挽回;而过度开发导致雨水难以被吸收,政府应立即采取措施应对气候变化。

纽约州和新泽西州官员3日承认,州政府需要改善基础设施和准备工作以应对极端天气事件。

纽约州州长凯茜·霍楚尔说,“艾达”造成的人员损

失凸显纽约州灾难通知系统的弱点,包括缺乏不同语种的通知。她表示,纽约部分人口可能没有手机,这些人在危险的天气事件中尤为脆弱。

霍楚尔宣布成立特别工作组,评估政府应对“艾达”情况,提出措施弥补不足。

纽约市市长比尔·德布拉西奥3日宣布一系列举措以应对极端天气事件,包括更积极地颁布旅行禁令,引导居民在暴风雨来临前离开街道,疏散

飓风“艾达”8月29日在美国南部路易斯安那州登陆,向东北方向移动,是美国墨西哥湾地区有史以来最强飓风之一。截至9月3日,数十人在洪灾及关联事故中丧生。纽约州、新泽西州和宾夕法尼亚州受“艾达”影响最为严重。

路透社援引有关官员的说法报道,纽约州已有至少16人死亡,其中13人因洪水涌入地下公寓身亡。新泽西州25人死亡。

居住在地下公寓等脆弱空间的人。德布拉西奥估计,纽约市数以万计地下公寓违反建筑法规。

新泽西州州长菲尔·墨菲当天承认,新州在适应气候变化方面还有“很多工作要做”。他在一处受灾小镇举行新闻发布会时说:“这是一场致命的危险风暴,我们还要继续面对它的后续影响。”

另外,美国总统约瑟夫·拜登3日在视察路易斯安那州灾区时表示,美国应加快基础设施建设,包括改善电网设施等。(新华社北京9月4日电)



9月3日,在美国纽约昆斯区,街边堆放着被损毁的家具。 新华社发



美国新泽西州新不伦瑞克的街道被洪水淹没(9月2日摄)。 新华社发



这是9月2日在美国费城拍摄的浸泡在积水中的车辆。 新华社发